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5. Zlomky a desetinna Cisla (racionalni Cisla)
Prevadéni desetinnych cisel na zlomky
Postup:
1) Cislo bez desetinné ¢arky napiSeme do Citatele
2) do jmenovatele napiSeme cislo 10, 100, 1000 atd. podle toho, kolik
desetinnych mist ma desetinné Cislo (desetiny, setiny, tisiciny, ...).

3) zlomek vykratime do zdkladniho tvaru

1 4 5 3 5 1
PF. 025=—>=1 098=2=-2 15=2_3 (qp5=212_1
100 4 10 5 10 2 1000 8

1) Prevedte desetinna Cisla na zlomky v ZT:

a) 0,75 = f) 0,5 =
b) 2,4 = g) 0,3 =
c) 0,35 = h) 0,2 =
d) 0,42 = i) 1,25 =
e) 0,6 = j) 0,05 =

Pfevadéni zlomki na desetinna Cisla
1.zpasob (Upravou na desetinny zlomek)
Postup:
1) rozsitime zlomek na jmenovatele 10, 100, 1000
2) opiSeme cCitatele

3) oddélime tolik desetinnych mist, kolik nul ma jmenovatel

5 5
Pt >=2>-0,75 -2 _04 2 -2 _0,045
4 100 5 10 200 1000

2) Pfevedte zlomky na desetinna cisla:

2.zpusob (délenim) — vydélime Citatele jmenovatelem

PF.

2

.

20:5=04

Z = 700 :25=0,28
25

70
200
0

3) Prevedte zlomky na desetinna Cisla:

a)

3
5

23
25









